

Суперлига «Восточки»

В Иркутске прошёл 27-й школьный баскетбольный турнир на призы нашей газеты

Четыре дня, с 20 по 23 марта, спортзалы в иркутской школе № 26 и спортомплексе «Вымпел» жили по особому режиму: с утра до вечера здесь «зарубались» юные баскетболисты со всей области. На 27-й турнир на призы «Восточно-Сибирской правды» приехали 20 коллективов: девять команд девушек и 11 – юношей.

Ребята прибыли из 11 территорий Иркутской области: Иркутск представляли учащиеся сразу шести школ (№№ 2 и гимназия им. В.А.Надышина), приехали спортсмены из Слюдянки (школа-интернат № 3), Усолья-Сибирского (школа № 10), Зимы (школа № 1), выставили команды школы поселков Бея и Белореченский Усольского района. Порадовал организаторов и приезд юных баскетлистов из дальних территорий: Киренска (школы №№ 5 и № 6), Нижнеудинска (школа № 12), посёлка Железнодорожный Усть-Илимского района (школа № 2), Бодайбо (школа № 1).

Соревнования «Восточки» уникальны: в команде могут выступать только восьмиклассники. Редко в одном классе удаётся найти семерых любителей баскетбола (именно такое количество спортсменов в команде с учётом запасных игроков определяет регламентом соревнований). Как правило, костяк команды формируют три-четыре опытных игрока.

По словам бессменного главного судьи турнира, директора ДЮСШ № 4 Иркутска Анатолия Любимова, заявки на участие команды прислали до последнего дня. Из-за большого их количества соревнования разделили: парни бились на парке «Вымпеле», девушки играли в спортзале школы № 26.

Конечно, самым зрелищным был последний день состязаний, когда распределались призовые места. Поддержать юных спортсменов прислали победители и участники турниров прошлых лет: Каждый забытый мяч зрителям встречали аплодисментами, а промахи – разочарованными вздохами.

Динамичной вышла игра на третье-четвёртое места между восьмиклассниками из Сланцев и одноклассниками школы № 34. Опытные старшеклассники с первых минут взяли инициативу в свои руки. Восьмиклассники, несомненно сопротивляясь напору, на последних секундах смогли забить двухочковый, но на исход матча он уже не повлиял. Встреча закон-

чилась со счётом 23:11 в пользу иркутян.

У девушек в матче за «бронзу» смилиссанцы иркутской школы № 26 противостояли десятиклассницам из Саянска (гимназия им. В.А.Надышина). Старшие спортсменки вначале вышли вперёд, но юные иркутянки оказались не лыком шиты. В итоге спортсменки из 26-й школы выиграли матч со счётом 24:13.

От финальной встречи одноклассников из школы-интерната № 3 города Слюдянки (класс «А») и иркутского лицей № 3 (класс «И») болельщики ждали захватывающей игры. И ожидания оправдались. Высокая скорость, точные броски из-за шестиметровой дуги, острые прорывы под колю – парни в борьбе за «золото» не стеснялись демонстрировать свои навыки. Хозяева поля вели сoso первую половину матча с разницей в двадцать очка, но игрокам Слюдянки благодаря успешным дальним броскам удалось сократить отрыв. Второй тайм проходил как на качелях. Но удача всё-таки улыбнулась баскетболистам Слюдянки – 30:32.

Не менее драматичным получился и финальный матч девушек. На паркете вышли десятиклассницы школы № 2 посёлка Железнодорожный Усть-Илимского района и восьмиклассницы школы № 6 Киренска. ЕЛЕНА ПОСТНОВА

ФОТО НИКОЛАЯ БРИЛЯ



Финальный матч среди юношей держал всех в напряжении до последних секунд



Киренские восьмиклассницы остались с «серебром»



Тренер-преподаватель киренских девушек Сергей Кулаков выводит свою команду в финал второй год подряд



В турнире приняли участие команды со всей области



Победители турнира – команда 11-А школы-интерната № 3 г. Слюдянка



Своих подопечных напутствует тренер-преподаватель иркутской школы № 26 Татьяна Неверова



Несмотря на запредельный настрой, девушки из Саянска не смогли завоевать «бронзу»



Команда десятиклассниц школы № 2 посёлка Железнодорожный была вне конкуренции